版式:祝侃磊

诗画浙江 美上加美

"最美"徜徉于山水间

文/仇欢 郑剑瑾 摄/任保秋

清爽的风,金黄的叶,火红的柿子,浓郁的桂香,这是秋日的江南。

10月22日,"'诗画浙江 美上加美'最美人物走近最美山水"主题旅游宣传活动的代表团一行,从杭州出发,一路向南,领略江南秋色。

该活动由浙江省旅游局、浙江省文明办主办,11位"最美浙江人"代表参与其中,有感动中国的"最美儿子"陈斌强;有拖着断腿勇救落水儿童的"最美爸爸"

黄小荣;有扎根基层、情系百姓、为民排忧解难的好记者俞佳友…… 为期4天的体验考察活动中,11位最美浙江人代表游览参观了衢州江山、丽水缙云等地景点,最后一站参加温州永嘉的"2014第十一届浙江山水旅游节"活动,体验休闲楠溪的激情与活力,见证了代表浙江旅游的最美山水、为"诗画浙

10月25日,在美丽的楠溪江畔,2014"诗画浙江 美上加美"主题旅游宣传活动座谈会顺利举行,收获了一路美景的最美代表在会上纷纷发言,畅谈对文明旅游的看法。



"最美"人物代表用手语表达"文明旅游,浙人最美"

最美人物为"诗画浙江"代言

"诗画浙江 美上加美"主题旅游宣传活动旨在充分展现浙江最美山水和最美人物,提升"诗画浙江"的品牌影响力,传递"道德高地"的社会正能量,为建设"两美"浙江提供精神力量。

浙江省旅游局党组领导在"'诗 画浙江 美上加美'最美人物走近最 美山水"主题旅游宣传活动启动仪式 上指出,创建文明和谐的旅游环境, 展示美好浙江省的旅游形象,是每个 人的责任;倡导文明旅游,也是提高 社会文明程度、促进社会和谐、形成 良好社会风尚的有效途径。她希望 "最美人物"们能在浙江的最美山水 间展现榜样的力量,为"诗画浙江"倾情代言。

浙江省委宣传部相关领导表示, 普及文明旅游知识,提升文明旅游意识,开展文明旅游行动,在潜移默化中提升广大公民的文明素质,是使社会主义核心价值观在人们心中"日用 而不觉"的重要途径。

作为最美人物的代表,本报记者 俞佳友认为,宣传浙江旅游,倡导文 明出行,是每一个浙江人义不容辞的 责任和义务,自己愿意为进一步提升 "诗画浙江"的品牌影响力贡献绵薄 之力。

推进文明旅游 深化最美宣传

"最美人物"是一道精神 层面的美丽风景,"诗画浙 江"诠释的是浙江最美山水 之意,最美人物和最美山水, 两者交相辉映、相得益彰,是 "建设美丽浙江,创造美好生 活"应有的题中之义。通过 此次活动,推进文明旅游、深 化"最美"宣传,是我省培育 和践行社会主义核心价值观 的重要抓手。

2014"诗画浙江 美上加 美"主题旅游宣传活动座谈 会上,浙江省旅游局相关负 责人表示,当初活动主题确 定为"诗画浙江"之前有八个 字"诗画江南 山水江南",在 八个字的基础上浓缩为四个 字,再加上咱们这次活动美 上加美的内涵,让整个活动 充满了非常重要的意义。

本次活动是在省内乃至 全国都是全新的尝试,如何打 响这个品牌,让更多的人认识 "诗画浙江"需要我们最美人 物、广大游客和旅游工作者的 践行。最需要的还是最美人

"最美"事迹

为"最美爸爸"。

富阳市万市镇众缘村荣腾机械 有限公司总经理,2012年8月29日, 他从近5米高的堤坝上一跃而下,忍 着右跟骨粉碎性骨折的剧痛,爬行10 多米,又游水救起落水的孩子。被评

宁波鄞州区高桥镇高峰村村民,和家人一起照料去世工友的父母兄嫂,写下一段动人的亲情故事,用20年时间做了一件不普通的事。如今20年过去了,当年才19岁的她已人近中年,但她一直信守着当年的承诺,替董雪云尽孝,做着别人家的女

物参与其中,因为他们代表的是一个群体,体现的是"道德高地"上最有闪光点的人。

省文明办负责人认为,最 美浙江人是我省的一道靓丽 的风景线,把最美山水和我省 的最美人物结合在一起,最美 的景加上最美的人,可以说是 交相呼应,美上加美。"诗画浙 江"与最美人物,达到了自然 与人,情与景交互相融。同时 对于展现浙江的山水、人文和 社会的文明程度都具有十分 重要的意义。

在整个体验活动中,受邀的最美人物通过微博或微信发出"微倡议",宣传最美浙江山水,普及文明旅游知识,在领略如诗如画的浙江风景的同时,用自己的"最美"言行诠释文明旅游,成为一张张传播浙江优秀旅游,游江、水的金名片。此外,浙江旅游制作专题宣传片《好山好水好人》进行同步取材,全方位展示我省景区景点建设和公民道德建设的成果。

对 话









"最美浙江人"畅言文明旅游

文明旅游应从小抓起

陈斌强——金华市磐安县实验初中教师,2013年全国道德模范

说句实在话,因为我自身家庭的原因,已经很多年没有外出旅游过。 这次活动,除了旅游,带给我其他的感受也是非常深。

24日下午我们到了一个培智学校,学校里面都是智障的儿童。当我第一眼看到这些智障儿童的时候,非常心酸,马上就想到了自己的孩子,因为跟普通孩子的活泼好动相比,那里的孩子显得有些笨拙,甚至呆滞。

活动中,一个孩子很多次紧紧地

很荣幸受邀参加这次"诗画浙

江 美上加美"的活动,一路上,作

为一个志愿者,我很想做点什么

事情。但是随身带着的垃圾袋、

急救证书和志愿者马甲基本上没

用上。因为我们沿途看到的地面

非常干净。在江山和缙云,因为

抱住我,不肯放手。随行的人都很好奇,他怎么跟我那么亲?其实,我只不过是跟他一起玩,然后摸摸他的脑袋,表扬他聪明。孩子虽然不懂我们到底在说什么,但是他一定是知道哪个人真的对他好,就如同我的妈妈,虽然她不认识我,但却知道我是对她最好的。所以,我觉得回到学校后很有必要想一想,怎么样对待班上的那些所谓的差生。

近几年网上曾经闹得沸沸扬扬

去的时间是工作日,景区人比较

少;今天是周末,我还问酒店的人

多要了几十个袋子,活动人多,垃

圾肯定多。结果还是没派上用

场,看到会场这么干净,看到很多

志愿者的身影,我感觉特别的亲

近。

的一些有关国人旅游不文明现象,以 至于很多外媒谴责我们中国人素质 不高。我们周围确实有一些不文明 现象存在,也有些游客认为我有钱, 所以我就可以随心所欲。

我平时教育自己孩子的时候, 仅仅是教育他不要随地乱丢垃圾, 自己的垃圾自己收拾好,结果让孩 子产生只要不是我丢的就不用管的 习惯。其实文明习惯的养成,应该 是靠大家。如果大家都对不文明的

希望最美浙江人能真正做到身

传重于言行,说得多不如做得好。当

看到别人不文明现象的时候,要勇敢

地上前去引导他,给他一个提示。24

日晚上我们在捡垃圾的时候,有两个

十岁左右的小女孩上前来帮忙,一路

跟着我们。路上看到一个小男孩很

旅游行为能够做到提醒监督或者是制止,我想这样的效果才应该是最 供的

我们总是习惯小时候抓学习,长大了再来抓行为习惯。事实上被污染的白纸再改正过来非常困难。我建议以后我们的活动可以让一些小孩子加入进来,甚至是幼儿园的孩子们,通过他们的带动去影响身边的大小朋友,也许对一部分人来说就是一辈子的影响。

自然地把脚放到了凳子上,他妈妈在

边上教育不能做这样不文明的行

为。我趁机告诉小男孩要做一个懂

礼貌讲文明的好公民。我觉得凡事

不要顾虑或者害怕,一起去引导和监

督他人,一起做好我们浙江美丽山水

儿,无怨无悔。被评为 2013 年浙江 省道德模范。 严根妹 湖州市长兴县林城镇阳光村

村民,坚守爱的承诺,割肝救夫,与丈夫同"肝"共苦、不离不弃,用行动诠释了当代人的婚姻家庭观。为了撑起这个家,严根妹外出打工,每月把微薄的工钱等回家供丈夫看病和生活。被评为2011年浙江省道德模苗



1996年,20岁的潘美儿从湖州卫校毕业后,被分配到浙江省皮肤病防治研究所麻风住院部,常年工作在德清县山沟之中。现是浙江省皮研所麻风病区护士长,荣获第42届南丁格尔奖。2009年经中国红十字会推荐,她在北京人民大会堂接过了第42届南丁格尔奖的金质奖章,成为浙江省第二位获此殊荣的护理工作者。



=171-1

舒幼民 开车31年,无一次违章记录,行 车里程270多万公里,从未出过交通 事故,连续20年被评为"台州市先进 驾驶员"称号,先后获得中国好人、台 州市优秀共产党员、浙江省劳动模 范、浙江交通十大感动人物提名奖、 全国五一劳动奖章等荣誉称号。

王渭仙

衢州市龙游培智学校特教老师。1993年到培智学校(2013年9月更名为泽雅学校)任教。20年来(截至2013年),王渭仙教过的智力障碍学生有150多名,他们毕业后不少人升入高一级学校就学,有些被当地企业招聘录用,有些外出打工,还有些业招聘录用,有些外出打工,还有此先后获得浙江好人,2011年度"浙江教育十大新闻人物"、"浙江省农村教师突出贡献奖"和"浙江省特教先进工作者"等荣誉。



12年前,张素梅丈夫意外离世,留下了一对70多岁的公公婆婆。后来,张素梅改嫁同村的管金祥,婆婆邓春娣也77岁了。前夫的妈、丈夫的妈、自己的妈,三位年迈的老人都是她的牵挂,50岁的张素梅一个都没落下,用自己柔弱的肩膀挑起了生活的重担。



文明旅游,从保护身边的生态环境开始

叶霄雯——丽水市松阳县实验幼儿园教师,第三届浙江省道德模范

做好浙江美丽山水的代言人

一2012年度全国优秀志愿者、"浙江好人",宁波蜡烛爱心站站长

这次"书画浙江 美上加美"的活动一路上,我们不仅看见了山水,还有友情。记得昨天去了培智学校,看到了很多可爱的笑脸,但是我心里很难受,他们都是上天给我们的礼物,

虽然不完整,但是看着他们的眼睛, 我真的很感动。希望这个活动开展 以后会有更多的人去关注他们,帮助

丽水是我的家乡,那里有山有

水,空气很清新,是个养生的福地,欢迎大家一起去丽水松阳玩。23日我们游玩的时候,我和马琴老师看到了地上有两个垃圾袋,不约而同俯身就捡起来。一路上我们看到的不文明

现象很少,大家的素质都很高,在这里还是要呼吁一下大家遵守公德,文明旅游,一起保护我们身边的生态环

山美、水美,人要更美

俞佳友——党的十八大代表、第二届浙江省道德模范、全国道德模范提名奖获得者

快乐的心到现在都难以平静,这 几天走下来,我心潮澎湃,让我越发喜 爱我们浙江的最美山水,浙江的最美 山水就是我们的根和我们的魂。

对于这次活动,我有三点感受,第一个是山美、感恩。从我们前两天去的衢州江山到昨天的丽水缙云,再到今天的永嘉楠溪江。江郎山给我一种自然和谐的美,缙云的山给我一种人文意境的美,楠溪江的山却是养育我们祖祖辈辈的福地,永嘉是长寿

之乡,没有这些美丽的山也没有那么多长寿老人。

第二个是水美、感谢。楠溪江前 几年我来采访过,沿着楠溪江几十公 里一直往下走,两边的人民都非常勤 劳。永嘉兴起旅游业发展以后,两岸 人民的生活水平改变很大。村民盖 了小洋房,跟十几年前生活水平完全 一个天一个地。

第三个是人美、感动。这三天就 是我们这最美人物走了三个地方,每 天晚上都想把这些记下来,把最美的 东西装进去。我们最美代表在江山 酒店捡到钱包交还给了失主;看到地 上一个烟头,甚至一个矿泉水瓶,都 俯身捡起。这都是举手之劳,从你的 一言一行去感化别人。

在培智学校,我们最美爸爸捐了一千块钱。我也代表浙江日报捐了一万块钱,24日下午我又决定给这32个特殊孩子每人买一套过冬棉袄,在即将到来的寒冬,希望他们不会冻坏手

脚。

的代言人。

这次的活动,让我们有这样一个机会,能够融入浙江的山山水水,能够让我们找到自己身上的不足。通过这次"诗画浙江 美上加美"主题旅游宣传活动,思想境界更加有所提高,接下来在我们自己的生活工作中,我们是否能用自己的言行去感染更多的人,去带动更多的人,我觉得这个是最关键的。一次短暂的旅行,恰恰是对我们心灵的最好洗礼。

